

# 父母通宵打麻将 竟不知6岁儿子出走

## 孩子离家出走频发考问家长:知道怎么爱孩子吗

如今,微博微信上经常有寻找走失孩子的信息,网友们都会热心转发。但作为家长是否反思过,自己真的看好孩子了吗?最近半个月,南京秦淮警方接连接到4起孩子离家出走的警情,其中一起是一个6岁的孩子深夜离家出走,而直到被民警送回家,其父母都不知道,原来他们在外通宵打麻将。警方表示,频频发生的孩子离家出走事件给家长们提出了一个严峻的问题:到底该怎样爱孩子,你知道吗?

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

### 警情

## 父母通宵打麻将不归,6岁娃赌气出走

前不久的一个凌晨,秦淮公安分局民警在巡逻中发现,一个6岁男孩孤零零地走在小巷中。民警赶紧上前询问,才知道他是自己跑出家门的。

原来,当天男童的父母结伴出行一直没回来。孩子一个人呆在家里,饿了就吃点父母留的饭菜。等到晚上屋子里黑漆漆的,他想开灯也够不着开关。男孩用

稚嫩的声音赌气地告诉民警:“爸爸妈妈都不管我,我要去找奶奶。等他们回来找不到我着急了,我再回去。”孩子出门后越走越害怕,想回家却迷了路。

民警通过调查找到了孩子的家,此时他的父母还没回来。民警又通过警务平台联系上了孩子父母,结果发现两人正在朋友家打麻将。

## 当着同学面挨骂,初中生不愿回家了

11月13日,月牙湖派出所接到市民报警,称发现一个男孩在小区里坐了两小时。警方让报警人先看好孩子,随即动身前往。

民警赶到时,男孩还埋着头坐在花坛边。民警见他一副学生模样,戴着厚厚的眼镜,身上穿得很单薄。面对询问,“小眼镜”倔强地抿着嘴,就是不开口说话。这时所里接到报警,宋先生称自己上初二的儿子离家出走,已经三个多小时了。

报警人家离发现男孩的地点相距不远,根据宋先生描述的体貌特征,民警判断,“小眼镜”就

是宋先生的孩子。民警想带男孩回家,他情绪激动地挣脱民警,嘴里不断重复“我不要回家”。

后经民警安抚,孩子说出了事情的来龙去脉。原来,当天他想跟同学出去玩,结果半道被爸爸拦了下来。爸爸当着同学的面,狠狠地把他骂了一顿,还动手敲他脑袋。“小眼镜”跟爸妈回家后,一气之下又偷偷跑了出来。

民警劝了许久才做通孩子的思想工作,孩子愿意回家了。此时,宋先生一家气喘吁吁赶到现场,看见儿子安然无恙,夫妻俩才松了口气。



### 呼吁 孩子都是“玻璃心”,父母要学会如何爱

南京秦淮警方统计,11月以来,他们已经接到4起未成年人离家出走的警情。而近年来,警方接报的孩子离家出走警情并不少。“我们梳理后发现,孩子出走的原因大多是家庭纠纷。”民警介绍,诸如不给零花钱、不让出去玩、不给换手机、成绩不好挨打等等。而且,青春期的少男少女更易一言不合就离家出走。民警表示,青少年有独立思想和行事能力,再加上青春期比较叛逆,容易产生偏激想法,说通俗点就是“玻璃心”,所以更加考验家长和孩子相处的能力。

现实中,家长“管得太多”,教育方式不科学,会让孩子产生逆反心理;而“管得太少”,则又容易让孩子产生“留守儿童”心理。“其实养孩子不仅要给吃给穿,更要给予陪伴和关爱,给他们提供健康的成长环境。”民警呼吁广大家长,爱,才是“拴住”孩子的牢固绳索,是维系家庭稳定的关键因素,应该多陪孩子、多倾听孩子,学会如何去爱他们。

## 女博士手机被窃 民警追到上海

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)近日,南京地铁民警奔赴上海追回了一部两个月前被窃的iPhone6S手机,失主是一名在读女博士。民警根据失主提供的线索,经过反复定位,确认手机的位置,终于将失窃手机从上海带回了主人身边。

今年9月3日下午,张女士在南京地铁一号线新街口站商铺层逛街,突然发现自己放在单肩挎包内的金色iPhone6S手机不见

了。张女士赶紧报警,她哭着说,自己还在读博士,手机是辛辛苦苦攒了零花钱买的,刚买了两个月,丢了实在是心疼。民警接警后随即调取监控展开调查,通过嫌疑人的蛛丝马迹,两天后抓获了嫌疑人。不过嫌疑人交代,这部手机当天就被她转手卖掉,手机具体在哪里她也不知道。

案发后一段时间,张女士向警方提供线索,称自己通过网络查找,得知手机正在上海一家维

修点维修,并提供了维修点的具体地址和联系方式。民警立刻与该维修点联系,确认有一部和张女士被窃手机特征一致的手机前几天被人送修。民警一边奔赴上海追回被窃手机,一边以维修点的名义和当时手机的送修人李某联系,并在维修点附近安排蹲守,不过送修人的电话一直处于无法接听状态,经核查,送修人留下的姓名及联系方式都是假的。目前警方仍在继续侦查该案。

### 嗓音甜美就是女神吗?

## 胖女孩用好声音诈骗 多名男网友成了“取款机”

只是听到了对方甜美的声音,就将对方想象成了“美女”,乖乖地成为了对方的“取款机”。自11月1日以来,栖霞公安分局撮山派出所接到多名男子报警,称自己被一名叫李瑶的姑娘以谈恋爱为名义骗取钱财。警方抓到李瑶后发现,胖胖的她与网上的“美女”形象大相径庭。

通讯员 栖文轩 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

### 被甜言蜜语冲昏头 男子打钱后被拉黑

“她在微信里主动找到我,和我聊天,然后就用甜言蜜语来哄我,说她还没有男朋友,想和我谈恋爱。”被李瑶骗过的张某说,“后来她说她离家出走了,身上没有钱,向我要500元钱,我被她骗得稀里糊涂的,还以为她真的要和我谈恋爱,当时我就把500元钱转给她了,可她一收到钱立即把我拉黑,手机关机。我前前后后一共打给她不少于6500元,没想到她这么对我。”

另一位被骗男子施某说:“当时李瑶说要和我谈恋爱,我们就‘在一起’了,平时都是以‘老婆’‘老公’互相称呼。没几天,李瑶说她在武汉上班,要买工作服,向我要钱,我分两次转账给她900元,转过钱后,就联系不上她了。”

警方根据受害人提供的线索,通过缜密侦查,很快就将嫌疑人李瑶抓获归案。

### 伪装美女以恋爱为职业 胖姑娘骗完就跑

当民警见到李瑶时感觉非常诧异,她和受害人提供的微信头像完全是“南辕北辙”,而其个性签名也十分高冷:“都离我远一点,脾气不好不想伤你们。”

据李瑶交代,今年以来她通过微信、QQ等多种网络聊天工具认识多名男子,并主动提出和对方谈恋爱,迅速确定恋爱关系。她先后以过生日需要买生日礼物、上班需要买衣服、朋友打架要交保证金等为理由,从多名受害人手中骗得现金上万元。她之所以屡屡得手,居然是因其嗓音非常甜美,受害人无一例外地表示,都是因为听李瑶的声音非常甜美,把她想象成了一个“大美女”。

而更令警方想不到的是,李瑶在实施诈骗的同时,还偷拿了与其同居的小伙郭某母亲的3000元钱。目前李瑶因涉嫌盗窃、诈骗被刑事拘留。

(文中均系化名)

### 开好车的一定是好人吗?

## 一辆宝马、一个香港手机号 男子冒充“香港富商”连骗六女子

“你好,我是从香港来的生意人,因为取港币需要预约,今天取不出来,能不能先借点钱给我急用,明天还给你。”面对这样的搭讪,共有6名女性上当受骗,而她们之所以信任骗子,是因为对方有两个得力道具,一辆宝马车和一个香港手机号。

通讯员 邵辉 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

### 路遇“香港富商”搭讪

今年7月16日下午5点左右,南京溧水市民付女士在公交车站等车,突然一辆宝马轿车停在了她的面前。车上一年轻男子操着不太流利的普通话问她附近有没有中国银行,并称自己是从香港来的,麻烦付女士带一下路。付女士见其谈吐优雅,风度翩翩,便答应了。

很快,两人来到附近一家中国银行。男子称自己下车去取款。几分钟后,男子回到车上,对付女士说:“因为我卡内的钱都是港币,银行说需要提前预约,今天取不出来。”当时男子有些着急,“我今天晚上要接待两个韩国客户,身上现金不够,能不能跟你借点钱?”

为了打消付女士的顾虑,男子掏出手机拨打付女士的电话,付女士见上面显示的是香港号码,便放松了警惕。

### “借”完钱对方就消失了

很快,两人来到附近一家

银行,付女士在ATM上取出2000元现金交给了该男子。男子承诺第二天一定将钱还上,双方互留了联系方式后,男子将付女士送到一公交车站附近就驱车离开了。

付女士回到家后,等了几天也不见对方来电。无奈之下,付女士主动拨打对方留下的香港号码,却一直无法接通,这才意识到自己可能被骗了,于是赶紧向警方报案。

### 6名女子被骗5万余元

溧水警方展开调查后发现,该案中所谓的“香港富商”竟是安徽蚌埠人,专靠街头行骗为生,而他驾驶的宝马轿车也是租来的。民警立即赶赴安徽蚌埠对李某实施抓捕,并于11月12日将其抓获归案。

据悉,李某专门寻找单身的年轻女性作为作案目标。自今年7月份以来,李某先后流窜至溧水、宜兴、常州、无锡、青岛等地作案6起,骗走受害人共计人民币5万余元。